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P.č. Kritériá hodnotenia záverečnej práce
1. Aktuálnosť témy

Charles de Gaulle je označovaný za najväčšieho francúzskeho štátnika 20. storočia. Historici
pozitívne hodnotia jeho prínos pre Francúzsko počas zahraničného protinacistického
odboja a obdobia, keď sa postavil do čela Piatej francúzskej republiky. Legendárny generál
tak na prahu sedemdesiatky mohol začať napĺňať svoju „ideu veľkého Francúzska“. V
tomto zmysle je vymedzená aj základná ambícia a cieľ predkladanej habilitačnej práce,
ktorá v siedmich kapitolách prezentuje komplexný pohľad Charla de Gaulla na tie otázky
zahraničnej politiky, ktoré rozhodovali o mieste Francúzska v európskej a svetovej politike.
Na pozadí kľúčových udalostí počas jeho prezidentského úradu sa autor práce venuje alžírskej
kríze, transatlantickým vzťahom, európskej politike a postojom francúzskeho prezidenta k
východnému bloku. Aktuálnosť práce vidím v tom, že pomáha pochopiť viaceré situácie
vtedajšej doby, ktoré zasahujú do smerovania súčasnej európskej a svetovej politiky.

2. Formálna stránka práce
Po formálnej stránke práca spĺňa predpísané náležitosti, vrátane požiadavky na dodržanie
citačnej normy. Text je dobre rozvrhnutý, má vnútornú súvislosť a gradáciu. Text práce si
udržiava potrebnú vecnosť, nadväznosť a teoretickú úroveň. Jeho štylistická úroveň je veľmi
dobrá a dobre sa číta.

3. Obsahová stránka práce
Autor si v predloženej habilitačnej práci kladie ako hlavný cieľ preskúmať vybrané poznatky
a závery o postojoch Charla de Gaulla k zahraničnopolitickým otázkam, ktoré mali vplyv
na postavenie Francúzska v časoch studenej vojny. Dôraz pri tom kládol práve na obdobie
jeho návratu do vrcholovej politiky po roku 1958. Demonštruje to dobre zvolenou štruktúrou,
ktorá tvorí bazálny fundament umožňujúci naplniť cieľ práce zodpovedajúcim obsahom.
Práca obsahuje komparáciu názorov Charla de Gaulla s poprednými osobnosťami francúzskej,
európskej a svetovej politiky daného obdobia. Na základe tohto dialógu sú konštatované reálne
možnosti Francúzska v oblasti zahraničnej politiky v období jeho prezidentského mandátu.
V tomto zmysle je správne zdôraznená občasná diskrepancia medzi víziou, ašpiráciami a
skutočnosťou.

4. Použitá metodológia
Implikáciu metodologického inštrumentára, jeho použitie pri zbere informácií, ako aj pri ich
triedení, analýze a vyhodnotení, považujem za primeranú. A to napriek tomu, že autor ho v
predkladanej práci osobitne nerozoberá. Celkovo konštatujem, že zvolený autorský prístup
umožnil jasnú interpretáciu pojmov v rámci štylistických konštruktov textu.

5. Posúdenie prínosu záverečnej práce a jej použiteľnosť
Predkladaná habilitačná práca je vyzretým počinom, ktorý približuje problematiku francúzskej
zahraničnej politiky v neľahkom období konca 50-tych a v priebehu 60-tych rokov.
Zrozumiteľne vysvetľuje kontroverznosť a zložitosť postavenia francúzskeho prezidenta
pri rozhodovaní o otázkach, ktoré mali smerovať vývoj Francúzska v bipolárne rozdelenom
svete. A to v situácii, keď bolo potrebné prekonávať césuru medzi tým, čo by malo byť a
čo v skutočnosti bolo. Autor problémovým spôsobom a s využitím vyváženej kombinácie
historicko-logickej a analytickej metódy zaznamenáva podstatné udalosti skúmaného obdobia.
Napriek tomu, že tento rozbor je súčasne chronologický a selektívny, poskytuje ucelený a
konzistentný pohľad na skúmanú tému. Práca poskytuje potrebné analytické pohľady na
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významnú etapu francúzskej zahraničnej politiky. Jej plusom je skutočnosť, že zmysel pre
detail, nenarúša širšie súvislosti a komplexnosť sledovaného vývoja a postavenia Francúzska
v medzinárodných vzťahoch. Tento aspekt pôsobí explikatívne a poskytuje popisovaným
udalostiam reálnosť aj autenticitu. Tým získava čitateľskú príťažlivosť a potrebný naratívny
charakter.

6. Odporúčanie autorovi práce
Nemám

7. Otázka oponenta
Vzťah medzi Charlom de Gaullom a Nemeckom nebol jednoduchý. Kedy a prečo došlo k
tomu, že prestal vnímať Nemecko ako nepriateľa a začal ho brať ako spojenca?

8. Celkové hodnotenie práce
Habilitačnú prácu „O zahraničnej politike Charla de Gaulla“ je vydareným publikačným
výstupom, ktorý prepája doterajší výskum, pedagogickú a publikačnú činnosť autora. Ide
o kvalitatívny posun jeho doterajšej pedagogickej a vedeckej práce. Autor sa dlhodobo
venuje výskumu súvisiacemu s témou práce. Skúma sociálnopolitické, zahraničnopolitické a
vojensko-bezpečnostné konotácie problematiky európskych štátov s dôrazom na Francúzsko.
Tento aspekt sa odráža aj v jeho publikačnej činnosti v domácich a zahraničných vedeckých
periodikách a v zborníkoch z konferencií. Svedčí o tom viac ako 113 publikačných výstupov
a 63 citácií a ohlasov. Ako vysokoškolský pedagóg sa podieľa na realizácii výučby viacerých
predmetov v oblasti medzinárodných vzťahov. Jeho pedagogická erudícia a publikačná a
činnosť vykazujú trvalú kontinuitu so zameraním habilitačnej práce. Predkladaná práca
potvrdzuje pedagogickú a vedeckú erudovanosť PhDr. Rudolfa Kucharčíka, PhD. a
predstavuje kvalifikovaný (a v slovenských podmienkach originálny) príspevok ku skúmanej
téme. Predkladanou prácou jej autor potvrdzuje, že je vyprofilovaným odborníkom v
študijnom odbore medzinárodné vzťahy. Na základe uvedeného hodnotenia odporúčam
predloženú habilitačnú prácu PhDr. Rudolfa Kucharčíka, PhD. postúpiť na obhajobu a po jej
úspešnom absolvovaní menovanému udeliť vedecko-pedagogický titul docent.
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